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ном про сто ру не раз дво ји ва од вер-
ског иден ти те та, је ве ћи на ра до ва 
у овом те мат ском збор ни ку.

На ме ра глав ног и од го вор-
ног уред ни ка те мат ског збор ни ка 
Исто ри ја и ге о гра фи ја: су сре ти и 
про жи ма ња др Со фи је Бо жић – и 
уре ђи вач ког од бо ра ко ји су чи ни-
ли на уч ни ци из Ре пу бли ке Ср би-
је, Ру ске Фе де ра ци је, Пор ту га ли-
је, Ин ди је, Ма ђар ске, Бу гар ске, 

Ар ген ти не и Бу гар ске – би ла је да 
се на уч ној јав но сти скре не па жња 
на из ри чи ти ју по тре бу ту ма че ња 
про жи ма ња исто риј ских зби ва ња 
и ге о граф ских фак то ра. Тај пу то-
каз је ве о ма дра го цен, а те мат ски 
збор ник Исто ри ја и ге о гра фи ја: су-
сре ти и про жи ма ња му је дао ва-
жне на уч но-струч не смер ни це.
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Ду го оче ки ва на дру га књи-
га из еди ци је No vum Te sta men tum 
Pa tri sti cum (NTP), Ко мен тар на 
1. Пе тр о ву по сла ни цу, део пр ви, 
Ан дре а са Мерк та, јед ног од ру ко-
во ди ла ца исто и ме ног про јек та и 
исто ри ча ра Цр кве из Ре ген збур га, 
угле да ла је све тлост да на. По кре-
та ње по ме ну те еди ци је ре зул тат је 
ве ли ког про јек та под истим име-
ном – No vum Te sta men tum Pa tri-
sti cum – у ко ме уче ству је ве ли ки 
број ис тра жи ва ча и у окви ру ко га 
се пла ни ра из да ва ње све о бу хват-
них па три стич ких ко мен та ра на 
свих 27 но во за вет них књи га. Пр-
ва књи га иза шла је 2007. го ди не 
(Mar tin Me i ser, Ga la ter, NTP 9), а 
го ди не 2008. је до би ла пре сти жну 
пап ску на гра ду.

Па три стич ки ко мен тар на 1. 
Пе тро ву пр ви је од два пла ни ра на 
де ла ко мен та ра на ову по сла ни цу. 
Пр ви део ко мен та ра се огра ни ча ва 
на 1. Пт 1, 1–2,10 и ну ди нај пре је-
дан оп ши ран увод у то ко ве ре цеп-
ци је ове по сла ни це у ка нон Све тог 
Пи сма Но вог За ве та, ње ну по све до-
че ност у ру ко пи сној тра ди ци ји ра не 
Цр кве, уло гу у те о ло шком дис кур су 
и ли тур гиј ском жи во ту па три стич-
ког пе ри о да (15–53). По том сле ди 
ко мен тар, стих по стих, при че му 
ау тор на во ди и сам ко мен та ри ше 
па три стич ке ко мен та ре на сти хо ве, 
та ко да се чи тав по сту пак не ис цр-
пљу је са мо у ве ли ком бро ју на во-
да из па три сти ке, већ се ис тра жу ју 
кон тек сти ре цеп ци је (205–208). Ау-
тор је ис тра жио хи ља де тек сту ал-
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них на во да са ши ро ког ге о граф ског 
про сто ра што овај ко мен тар чи ни 
све о бу хват ним де лом на ову те ма-

ти ку. Па три-
стич ка ре цеп-
ци ја по ка зу је 
да 1. Пе тро ва 
по сла ни ца за-
у зи ма во де ће 
ме сто у окви-
ру ре цеп ци-
је Са бор них 
п о  с л а  н и  ц а . 
Све ти Ири-
неј и Тер ту-
ли јан све до че 

да је она ра но при па да ла од Цр кве 
при зна тим апо стол ским спи си ма. 
Кли мент Алек сан дриј ски и Ди дим 
пи са ли су ко мен та ре на њу. По сла-
ни ца ни је пу но ту ма че на у фор ми 
кла сич них ко мен та ра, али је ве о ма 
че сто на во ђе на у раз ли чи тим ли те-
рар ним кон тек сти ма па три стич ког 
пе ри о да. При ло же ни са вре ме ни 
ко мен тар по ка зу је фре квент ност 

упу ћи ва ња на 1. Пе тро ву по сла ни-
цу у па три стич кој ли те ра ту ри, али 
и на на чи не и кон тек сте на ко је је 
она ре ци пи ра на. Тај мо ме нат чи ни 
ко мен тар Ан де а са Мерк та ва жним 
при руч ни ком за све оне ко ји сво ју 
ин спи ра ци ју за ту ма че ње Пи сма, 
из ме ђу оста лог, тра же и у ри зни ци 
све то о тач ког ег зе гет ског на сле ђа.

Пред са вре ме ним чи та о цем 
на ла зи се јед но ви ше стру ко ко ри-
сно де ло, бо га то ар хив ском гра ђом 
и те о ло шким ре флек си ја ма на њу. 
Про је кат No vum Te sta men tum Pa tri-
sti cum све до чи о зна ча ју па три стич-
ких ту ма че ња за са вре ме ну те о ло-
шку ми сао. Пра во слав ни ег зе ге ти 
ће од ове еди ци је има ти ве ли ке ко-
ри сти за свој рад на ту ма че њу Све-
тог Пи сма и ма пи ра ње то ко ва ње-
го ве ре цеп ци је у про шло сти. Све то 
мо же по мо ћи да као ве шти пи смо-
знан ци из но си мо из сво је ри зни це 
ста ро и но во (Мт. 13, 52).
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Ав гу стин: ге ни је и све ти тељ

На дан ка да Пра во слав на Цр-
ква про сла вља пра зник Ус пе ни ја 
Пре све те Бо го ро ди це, до тле Ри-
мо ка то лич ка цр ква 28. ав гу ста 

сва ке го ди не про сла вља сво га 
све ти те ља Ау ре ли ја Ав гу сти на, у 
дип ти си ма Пра во слав не Ис точ не 
Цр кве уве де ног као Бла же ни Ав-


